









# UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

TELEFONSZÁM: 128.

POLITIKAI NAPILAP.

Felölös szerkesztő:  
Dr. THURY ZSIGMOND.

Előfizetési árak:

Egy hóra 2 pengő. — Negyed évre 8 pengő. — Fel évre 12 pengő  
Hirdetések ára milliméteresoronként 10 fillér, szövegrészben 15 fillér  
Hivatalos és pénzintézeti hirdetések milliméteresoronként 15 fillér

**A világ legborzalmasabb országhatárát látták a kaposvári angol vendégek a Dráva mentén. — Kaposvárra telepítik a szentimrei szakiskolát. — Kossuth diszbotja egy somogyi magánmuzeumban. — Hazánk felé száll egy sztratoszféra-léggömb.**

## Minisztortanács — vidéken.

Amint ismeretes, Gömbös Gyula régi terve, hogy időnkint az ország más-más vidékein hívja össze tanácskozássra a kormány tagjait, hogy zavartalanul mélyedhessenek el ama nagy reformtervek tárgyalásában, amelyek a kormány programjában szerepelnek s amelyek már a közeljövőben az országgyűlés napirendjén szerepelnek. A vidéki tanácskozások sorrendjét a békés és termékenyítő eszénjéről oly híres Pannonhalmi nyitotta meg és három napon keresztül ott a Bakonyban folytatódott a munka. A tanácskozásokról hivatalos jelentést adtak ki, amely jelezte, hogy olyan alapvető munkálkodásról van szó, amely gondos előkészítésre szorul, hogy az őszi parlamentnek anyagát szolgálhasson. Aki azonban a sorok közt is tud olvasni és érteni, az mindjárt tisztában lehet a bakonyi minisztortanács jelentőségével.

Elég, ha csak a földművelésügyi miniszter társadjának a letárgyalt anyagára utalunk. Az erdőtervény, a szőlő- és a borgazdasági törvény, a gazdasági cselédek felmondási és költözködési idejét szabályozó törvény, az Általános fásításáról szóló törvényeken kívül tárgyalásra kerültek mindazok a kérdések is, melyek a magyar agrártársadalom égető problémái s amelynek megoldását ennek a társadalmi rétegnek ötetérdeke követeli. A pénzügyminiszter nemcsak az időszaki hitel-és adópolitikai kérdésekről tett itt jelentést, de egyben ama problémákat is ismertette, amelyek a gazdaságosságok rendezésének ügyével kapcsolatosak s amelyeket a felvett esetek kapcsán meg kell oldani. Mindezeket a minisztortanácsban megtárgyalták s a megbeszélendő intézkedésekre a felhatalmazást meg is adták. Ugyancsak nagy szerepet játszottak a tárgyaló napokon a kereskedelemügyi miniszter előterjesztései is, amelyek hivatják az ország általános közgazdasági helyzetét erősíteni és olyan erőforrásokat nyújtani, amelyek lehetővé teszik, hogy a csonka ország anyagilag és gazdaságilag is a legszilárdabb pontjává válhassék a Dunamedenőcnek.

Mindezen a szándék természetesen, hiszen Gömbös Gyula kormányzati programjának kezdetétől fogva a gazdasági megerősödés volt egyik legfontosabb pontja. Minden cselekvése és intézkedése is ezt a célt

szolgált. Egy bizonytalan költségvetésű ország nem igen tud megbirkózni a reátorioosuló feladatok nehézségeivel. A tavalyi gazdasági év mérlege fényes igazolásul szolgált erre a törekvésre, külkereskedelmi mérlegünkben eltűnt a fenyegető hiány, amely évről-évre állandóan emelkedő irányzatot mutatott és amelynek eltüntetését, az élet feltétele parancsolta. Sikerült. S hogy a tavalyi év sikeréhez az idén is lehet reményünk, azt a legújabbban megjelent hivatalos statisztika adatai igazolják, amelyek az első évnegyed gazdasági eredményeiről számolnak be. E számadatok szerint az első évnegyedünk 17,600.000 P többlettel zárult, ami után reményünk lehet, hogy az év további folyamán csak még kedvezőbbé válik ez az eredmény.

zöbbé válik ez az eredmény.

Még inkább megerősítheti reménykedésünket, ha külkereskedelmi forgalmunk adatait vizsgáljuk az év január-juniusi viszonylatában, amikor behozatalunk a tavalyi értékkel szemben 144.2 millió pengőről 168.3 millió pengőre szökik ugyan, de ugyanakkor kivitelünk 159.4 millió pengőről 185.9 millió pengőre emelkedett.

Mindezek a tételek közgazdasági életünk egészséges fejlődése mellett beszélnek. Kivételünk megfelelő emelkedése ama külkereskedelmi politika hiteltel támasztja alá, amelyet Gömbös Gyula a római hármas egyezményben fektetett le s amely most már gyakorlatilag is igazolja az olasz-magyar-osztrák megegyezés gyakorlati értékét.

## Mit láttak a Dráva mentén angol vendégeink?

**A világ legborzalmasabb országhatára fölött megdöbbenek angol barátaink és megállapították, hogy a magyarság sérelme jóval nagyobb, mint ahogy azt a világ itélőszéke elé állítja.**

Végre elérkezett az ideje, hogy a sérelmeinket mindjobban megértő angol nemzet két illusztris tagjának bemutatthattuk a Dráva országhatár szörnyűségeit s ezáltal sikerült a külföld figyelmét eme, eddig mellőzött határrezs égbekiáltó igazságtalanságára felhívni.

John W. Broome angol népszövetségi delegátus és Harry C. Julian skót örnagy, a Kaposvározt már jól ismert két magyarbarát angol látogatta meg e hó 16-án a Dráva országhatárt s megállapítva sérelmeink jogosságát, az kijelentést tették, hogy a *magyarság sérelme jóval nagyobb, mint ahogy azt a világ itélőszéke elé állítja.*

Az óhajta várt angol vendégek a vármegye autóján érkeztek Barcsra, ahol villásreggelin dr. Boronkay Károly főszolgabíró látta őket vendégül. Rövid pihenő után a megszaporodott társaság Babócsára és Bolhóra rándult, mely két község zászlódiszben, az ünnepi ruhába öltözött lakosság kivonulásával várta angol barátainkat. Mély benyomást kellett az angolok előtt dr. Juszt István háromfai plébános angol üdvözlő-beszéde s megilletődés vett rajtuk erőt, midőn több virágcsokrot átnyújtó magyar leány élén Kulcsár Mariska talpraesett angol beszéddel üdvözölte őket.

Az országhatárt a legnagyobb részletességgel szemléltek meg az angolok. Boronkay Károly főszol-

gabíró, Merész Gyula földbirtokos, Kaltrovcis Antal, Jászberényi András nyug. gazdasági akadémiai tanár, Márton László tisztartó és dr. Székely Ferenc körjegyző mutatták be Európa legborzalmasabb határát, mely valóságilag megdöbbenetel angol vendégeinket. Látták szántóföldi táblákat, melyeknek fele magyar, fele jugoszláv. Látták határrezt, mely légvonalban 3 km széles s a határ a sok kanyarodással ott mégis 9 km. Látták, hogy az országhatár miként szeli át lép-

ten-nyomon derékszőgben a Drávát s látták, hogy miként vágja az ket-ét Bolhón a kerteket és a község egyik utcáját, amely utcában a magyar és jugoszláv határorók 50 m. távolságról néznek egymással farkasszem. Személyesen hallgatták meg a nép panasát. Beszéltek kiülőzöttelkel, akiknek egyetlen vétük az volt, hogy magyarok, tudomást vettek a szerbek adóikkasztásairól, a tizedáron előrvezett terményekről, elfogatásokról, megbotztatásokról és a lakónházaiktól 100 méterre fekvő földjeik megművelésének eltiltásáról.

De láthatták az angolok a magyar élniakarást is. Bemutatták nekik a babócsai elemi iskola híres leventecsoapatát, mely *Pergő József* tanító vezényszavaira olyan gyönyörű fapuska-gyakorlatot tartott, hogy diszére válhatott volna a nagyoknak is. Látták a mintaszerű bolhói uradalmat, a népesség magasfoku mezőgazdasági kultúráját s gyönyörködhettek *Merész Gyula* és *Merészné Góeth* grófnő gyönyörű festményeiben.

Az angol igazságosság tört ki John W. Broome-ból, midőn a bolhói bíró támogatást kérő szavaira a következő választ adta:

— Ne csüggedjenek a magyarok. Napról-napra nő a barátaik száma. A szörnyű igazságtalanság orvosolva lesz, de addig is kitartani s ragaszkodni jelmondatukhoz: Nem, nem, soha!

Ebédre Merész Gyula látta vendégül babócsai kastélyában angol vendégeinket, akik onnan a gyékényesi hidfőhöz vonultak, mely — megállapításuk szerint — szintén súlyos eset. *Jászberényi András.*

## Kaposvárra telepítik át a szentimrei gazdasági iskolát.

**Mint kiszagdaképző téli tanfolyam, már az ősszel Kaposváron kezdi meg működését az intézet. — A városi képviselőtestület bizonyára örömmel hagyja helyben jövő heti ülésén ezt az előnyös intézkedést.**

Dr. Kapovány György polgármesternek meglehetősen sok gondot adott az utóbbi nehéz években, hogy a takarékosági okokból lezsanált költségvetés mellett miképpen tudjon a város fejlesztéséről, új intézményekkel való gyarapodásáról gondoskodni? A város adófizető polgárait újabb terhekkel megnyomorítani nem akarta, viszont áldozatok hozatala nélkül várost fejleszteni, intézményeket Kaposvárnak megszerezni nem lehet.

Ezen a téren is sikerült azonban végre megtalálni azt a megoldást, amely lényeges előnyhöz juttatja a várost, anélkül, hogy számbajelölhető befektetést kellene a város költségén létesíteni.

Megtudta ugyanis idejekorán a város vezetősége, hogy lejárában van a földművelésügyi minisztériumnak a somogyiszentimrei gazdasági szakiskolára vonatkozó bérlete a földterület tulajdonosával és ezért tárgyalásokat kezdett dr. Kapos-